Конспект ООД по развитию речи в 1 младшей группе по ОТСМ-ТРИЗ-РТВ технологии  по сюжетной картине. 
«Козлятки и волк».
Цель: Учить детей определять состав картины, выделять объекты.
Задачи: учить составлять связные высказывания по сюжету картины,

активизация словаря по сюжету картины (название объектов и их частей).

воспитывать умение внимательно выслушивать товарища, не перебивать и не повторять его, оценивать ответы товарищей.
Словарная работа: Коза, козлята, печка, окно, коврик.
Методические приёмы: Игровая мотивация «Волшебная картина»;

Игра «Бинокль».

                                                    Ход занятия:
- Сегодня я хочу вам показать очень необычную, даже волшебную картину. Почему она необычная? А потому, что она умеет говорить. Не верите?  Я вам  это покажу в конце занятия.

- Давайте мы теперь эту картину внимательно рассмотрим издалека, а для этого у меня есть «волшебный бинокль». Каждый из вас, через бинокль увидит, только один объект  или одно живое существо. Посмотрите в волшебный бинокль и скажите: кого или что вы там видите? 
Игра «Бинокль»
Детям предлагается картина для рассматривания и руками сделать имитацию бинокля. 
( навести глаза бинокля на один объект и назвать его)
-- Молодцы, сколько разных объектов увидели.

-Назовите предметы, которые вы увидели? Где они расположены на картине?

(Дети называют как можно большее число объектов, изображённых на картине.
- Ребята, давайте внимательно посмотрим, все ли объекты мы обозначили? Проверьте своим биноклем.

-Да, молодцы, ничего не пропустили! Были внимательны (быстро перечислить все названное, начиная с главного)

– Ребята, что мы сейчас делали? (называли объекты на картине). Правильно, запомните правило: «Смотрю на картину и называю объекты», а поможет нам это запомнить значок (выставляю значок 1).

-А сейчас мы с вами немножко отдохнем.
Физ.минутка:

Идет коза рогатая.                            (имитируют шаги)
Идет коза бодатая,                           (показывают бороду)
Ножками топ-топ,                             ( топают ногами)
Глазками хлоп-хлоп.                        ( хлопают глазками)
Кто каши не ест,                                 (грозят пальчиком)
Молока не пьет,

Забодает, забодает, забодает.    
-Молодцы! Вы все сегодня порадовали меня, назвали объекты. А всему этому нас научила «волшебная» картина. Посмотрите сколько еще других объектов мы нашли. А вы хотите, чтобы она ещё погостила у нас? (ответы детей). Картине тоже очень понравилось с вами играть, и она решила ещё погостить у нас. 
Воспитатель Шурыгина В.А.

